

长沙市场茅台价格涨到858元,厂家限价令变一纸空文

# 高档白酒成硬通货,涨价成“疯”

高档白酒集体看涨,但业内人士认为,上涨空间已经不大

本报1月18日讯 元旦提高出厂价后,茅台酒的价格已如“脱缰野马”持续上行。今天,记者从长沙销售终端了解到,53度飞天价格已比上月上涨30-60元不等,冲至850元左右。

经销商的共识是:茅台价格不会下跌,可能会创历史新高。此前,在长沙举行的茅台经销商会议上,贵州茅台制定的限价政策,毫无悬念,成一纸空文。

今日下午,记者从长沙多家烟酒专卖及百货商城了解到,53度飞天茅台价格在818-858元区间。

令人惊讶的是,去年同期,同款飞天茅台价格才700元出头,现在,长沙茅台价格则已经冲破800元,冲破900元到1000元也不无可能。

各位经销商表示,与去年比,需求量其实并未放大,还有,今年白酒消费税、严查酒驾等利空消

息导致白酒消费市场一度惨淡,茅台却能在逆风中高扬涨价大旗。

同升酒业负责人卓丛兵对此解释,茅台酒实际上已经成为“硬通货”,市场一直处于“刚性需求”状况,“市场波动很难影响高端人群的茅台需求”。

的确,800元左右的价格,对长沙市民来说,还算“温柔”,在广州,茅台酒的身价已突破千元大关。

卓丛兵对此也感觉“惊讶”,他认为有两个可能的原因,一是城市间消费水平的差异;另外可能就是当地经销商“炒货”。

“厂家已经开始放货,饥渴开始慢慢缓解,此前的涨价因素,市场已经充分消化”,卓丛兵认为长沙市场应该不会步广州“后尘”:上涨的空间已经不大。

■记者 邢云 实习生 贺沙

## 市场调查

### 高档白酒集体看涨

茅台价格一直是高端白酒的市场风向标,在贵州茅台率先宣布平均上调茅台酒出厂价格13%之后,另一高端白酒巨头五粮液也于近日宣布上调产品出厂价格约8.50%-10.30%。

五粮液公告称,根据近期经济形势和公司生产经营以及“五粮液”酒的供需状况、市场表现等多种因素综合调研论证,公司决定自2010年1月16日起对“五粮液”酒产品出厂供货价格进行适当调整,上调幅度约为8.50%-10.30%。

公司表示,本次价格调整将对2010年经营业绩产生积极影响。



此前,其它一线白酒品牌也展开了试探性提价,如泸州老窖将指导批发价每瓶提升50元,山西汾酒将老白汾系列、竹叶青酒系列产品的对外售价在原价格基础上上调10%左右。

## 事件

### 美商务部计算错误 中国石油管企业处罚加重

历时8个多月的中国输美油井管“两反”案又添变数。2009年最后一天,美国商务部突然宣布,因计算错误,决定修改对原产于中国的油井管的倾销初裁结果,税率由36.53%提升至96.51%,这与本案最高惩罚性关税税率99.14%相差无几。

“这在中美贸易摩擦中实属罕见。”商务部人士透露,此前国内37家应诉企业原本参照强制抽样企业天津钢管公司的倾销幅度被裁定了36.53%的税率,这个倾销幅度是以印度作为替代国计算出的。美国商务部在进行印度卢比与美元汇率换算的过程中,竟然犯了将“乘法”算成“除法”的低级错误,导致修改初裁结果的闹剧。

■据《广州日报》

## 外汇牌价

币种	钞买价
英镑	1076.47
港币	87.07
美元	675.83
瑞士法郎	642.21
日元	7.2439
加拿大元	641.33
澳大利亚元	608.63
欧元	947.98

## 让它涨去吧,可口可乐湖南暂不涨价

本报1月18日讯 下月起,可口可乐在湖南等地将涨价5%。今日上午,湖南中粮可口可乐饮料有限公司公共事务及传讯部经理陈英表示,可口可乐并没有全国性涨价计划,湖南地区并不参与此次价格调整,春节期间反而有促销计划。

杭州多家媒体报道,可口可乐杭州中萃公司生产的可口可乐系列产品价格将从2月份起提价5%左右,调价原因是去年11月开始,糖价由4400元/吨涨到目前的5200元/吨,涨幅近18%。加上其他原材料和运输成本的提高,使得饮料企业成本压力骤增。

但据记者了解,可口可乐产品价格的确定权是交由各地区灌装厂掌控,不会跨地区限定。

“目前以及春节期间,湖南地区可口可乐系列产品将不参与涨价”,陈英告诉记者,增加的成本尚在可消化的范围内。此外,因消费者对产品价格的

敏感度较高,北京地区可口可乐在春节前夕和期间非但不会涨价,还可能推出更多促销活动。

不过,陈英表示,如果2010年新增成本超出可消化范围,不排除产品涨价的可能。

■记者 未晓芳 实习生 傅筱

外汇牌价由中国银行湖南省分行友情提供  
**中国銀行**  
 BANK OF CHINA  
 咨询电话: 0731-82580992

# 中华医学科学院肝病诊疗权威技术拯救乙肝患者

## 【相关案例】

### 一封见证真情的感谢信 我又上岗了

普通人根本无法以一个正常的心理去理解一个肝病病人的处境,要不是碰到许爱良主任,我也许就没有救了。

我是在一次常规体检中得知自己染上了肝病病毒,我当时还没有弄清楚什么是肝病时,医生就把一张肝功能异常的化验单摆在了我的面前,我再也无法上班了,我原先是在食草公司上班的,这对我来说无疑是灭顶之灾。由于对肝炎病症的无知,亲朋好友在得知我的病情后渐渐的山同情和安慰转向了防范和疏远,病痛和孤独成了生活的主要内容。

我曾在多家医院求治,多方求医的结果也只是让我的希望一次次破灭。后来遇到了长沙方泰医院许爱良主任,他和蔼地对我说:“只要有治愈的信心,只要你好好配合治疗,我一定会尽我最大的努力”,许主任的话让我树立了战胜病魔的信心,原先面黄肌瘦,悲观丧气的我如今已是面色红润,体重也有所增加,许主任根据我的病情及身体状况,给我制定了个性化的治疗方案,选择抗病毒与细胞免疫治疗法为我治疗。终于,我体内的肝病病毒消失了,现在的我重返工作岗位,生活也变得更美好了。

我想在此告诉广大肝炎患者,得了肝病不要乱求医、乱吃药,盲目的治疗只会让你久治不愈,我觉得只有像许主任的系统辩证、个性化诊疗才会让你真正摆脱肝病的困扰。

## 【技术分析】

### 精确检测 抗击乙肝

乙肝基因检测全称为“体外基因检测扩增技术”,目前在运用最多的是其中的“荧光定量PCR技术”,这种技术是通过特定仪器,将被检测者体内基因片段样品中的微量病毒基因成倍扩增,荧光探针发出的信号能随着病毒扩增的动态增强,形成一个定量体系,通过分析,能准确地判断出患者目前体内病毒的状况。对实验室水平要求较高;实验室的隔离条件、清洁程度和仪器设备,试剂都要保证绝对统一。长沙方泰医院DNA实验室经国家卫生部批准,能够独立完成临床基因检测,能够对病毒性肝炎病毒标志物及体内病毒含量可进行定性检测、定量分析等高科技诊断技术,其结果达到国际认可标准,为更有效地治疗肝病打下了牢固基础。

## 【专家提示1】

### 抗病毒治疗是根,肝炎病毒检测是本

乙肝专家指出:没有病毒复制,就没有免疫反应,也就不会发生肝炎,因此,只有通过“釜底抽薪”,有效地清除或抑制病毒复

制,肝炎炎症就会平息,肝功能就会自然恢复正常。

最近在北京和上海已完成的一项长达10余年的国际合作研究结果表明,有乙肝病毒复制的患者,特别是病毒复制活跃,而持续时间较长患者,其发生肝癌的风险更大,因此导致肝硬化和肝癌而死亡率更高。所以,抗病毒治疗不仅是为了维持肝功能正常,更重要的是为了阻止肝炎向肝硬化和肝癌进展。

我国去年底公布的《慢性乙肝防治指南》明确指出,乙肝的治疗需要抗病毒、免疫调节,改善肝功能和抗肝纤维化等综合治疗。但抗病毒治疗是关键,只要有适应症,且条件允许,就应进行规范的抗病毒治疗。

## 【专家提示2】

### 科学检测和规范用药是肝病治疗的保障

然而,患者能否规范地接受抗病毒治疗是抗病毒治疗成功的关键。长沙方泰医院肝病研究治疗中心刘洪英主任指出,规范抗病毒治疗就是要做到“二个坚持”,即坚持规范服用抗病毒药物,坚持规范的病毒监测计划。

## 【专家提示3】

### 乙肝抗病毒治疗至少需一年

据悉,在长沙方泰医院2009湖南海峡两岸肝病病毒研究治疗进行学术研讨会推介会上,针对当前众多乙肝患者无法坚持长期规范的乙肝抗病毒治疗的问题,北京地坛医院吴云忠教授反复提醒,慢性乙肝需长期治疗(至少一年以上),不能坚持规范的抗病毒治疗方案,不仅达不到治疗效果,还可能引发病毒变异而导致病情恶化。

## 【专家提示4】

### 如何做到规范检测

抗病毒治疗的效果评价基础是准确、可信的病毒DNA检测,病毒DNA检测的作用就在于明确病毒的性质和特点及数量,监测抗病毒治疗的治疗效果。

以往最为权威的检测乙肝病毒的指标是HBV-DNA,但是临床和实验发现,一些乙肝病人血液检查HBV-TNA已经呈阴性,但是病情并未缓解,患者病毒复制并未停止,原因在于患者病毒的核心和抗病毒治疗的效果。最为权威的指标应该是HBVcccDNA,HBVcccDNA是乙肝病毒复制最特异的指标,其灵敏性和准确性都要超过目前常用的HBV-DNA检测。乙肝治疗只有清除了细胞核内的cccDNA,才能彻底清除乙肝患者病毒携带状态。目前通过抽血



化验检测出外周血单个核细胞内和肝组织的HBVcccDNA,这样可以避免和克服以往乙肝病毒指标检测的局限性,cccDNA检测是目前诊断乙肝病情和判断疗效最有潜力和价值的指标。

## 【+】规范检测的作用

1.了解患者病情程度; 2.评估肝脏损伤情况; 3.评估抗病毒治疗反应; 4.检测抗病毒药物治疗效果。

## 真情关爱肝病朋友

2009年12月21日,我国肝病临床医院“中华医学科学院携手在长沙方泰医院挂牌成立“国际肝病临床协作医院”。京、沪、台、湘的医疗机构的联动,将进一步推进长沙方泰医院肝病诊疗的科学化、信息化、系统化、规范化的建设。并且京、沪、台、湘,一起签定长期的合作协议,中华医学科学院长期组织上海、北京、台北、湖南的知名治疗肝病专家坐诊长沙方泰医院,为肝病患者把脉,造福长沙百姓。为真情服务广大肝病朋友,专家们将在长沙方泰医院为肝病患者朋友们开辟就诊“绿色通道”。将为每一位患友提供全方位医疗快速通道服务,患友在就诊过程中,将有专门医护人员陪同就诊,享受单独的就诊环境,专家一对一的就诊服务,并提供挂号、取药、代缴费,代取送报告等服务,热情周到更加便利患者就诊和提供医院配套服务,令患者充分体验并享受尊贵的健康服务。从行动上关爱患友,从精神上鼓励患友,增强患友们战胜疾病的信心,积极配合临床治疗,更加有利于康复。 ■阿木

业内观点